

Модерно образовање



СНИМИО Ј. МАМУЛА

Из године у годину расте број кандидата за упис у Војну академију, а конкуренција је све оштрија, што илуструју подаци да се ове године на конкурс јавио 371 кандидат са одличним и 576 кандидата са врло добрим успехом у средњој школи, истакао је министар Шутановац у обраћању најмлађим кадетима и кадеткињама

Уводно предавање министра Шутановца означава почетак школовања на основним академским студијама на Војној академији, а ове године уписана је 135. класа кадета и кадеткињама. Њима је, на предавању 27. октобра у Великој сали Вој-

не академије, министар одбране предочио најзначајније резултате Министарства одбране у протеклом периоду.

Честитајући на избору будућег позива и успеху на овогодишњем конкурс, министар Шутановац истакао је да је од 1.259 кандидата систем одабрао 244 најбољих, међу којима и 56 девојака. Он је подсетио да се из године у годину број кандидата повећавао, а конкуренција је све оштрија, што илуструју подаци да се ове године на конкурс јавио 371 кандидат са одличним и 576 кандидата са врло добрим успехом у средњој школи. За најмлађу класу то представља обавезу да оправда поверење које јој је указано, подвукао је министар.

– Повећање интересовања за Војну академију значи повећање поверења у Војску Србије – рекао је министар Шутановац.

Министар је излагање почео оценом да је у претходном периоду систем одбране трпео због финансијске кризе која је, према његовим речима, смањила војни буџет, али без обзира на то позитивни резултати су очигледни. Основни показатељи тог тренда, како је навео Шутановац, јесу раст поверења у Војску и повећано интересовање за школовање у систему војног образовања, жи-

Најбољима је најбоље

Реформом војног школства, према речима министра одбране, омогућено је да се кадети школују по савременим стандардима, а студијски програми су прилагођени савременим захтевима високог образовања и усклађени са *Болоњском декларацијом*. Поред дипломе Војне академије кадети стичу и диплому која је призната и у структурама изван система одбране.

Када је реч о стандарду кадета, обезбеђени су повољнији услови за рад, пуштена је у рад савремена рачунарска мрежа, а повећана су и новчана примања кадета у односу на претходне године.

– Најбољима је најбоље – поручио је министар кадетима и кадеткињама, наглашавајући да ће се чинити све да услови за рад и живот на академији буду бољи, а да је на њима да извршавају обавезе и остваре што бољи успех.

ва међународна активност и процес професионализације.

Према речима министра Шутановца, успостављен је снажан дијалог међу представницима система одбране свих земаља „од Анкаре до Беча“, са заједничким циљем одржавања регионалне безбедности и стабилности. Он се осврнуо на важност интеграционих процеса у контексту превенције организованог криминала и асиметричних претњи којима је изложен и наш простор. Шутановац је подсетио да ће значајан сегмент будућег ангажовања Војске бити у мултинационалним операцијама, што ће, како је оценио, користити Србији у одбрани њених државних интереса. Најновија мисија у коју су недавно упућени наши мировњаци је мировна мисија на Кипру (UNFICYP).

Министар одбране је рекао да су учињени значајни помаци у формирању квалитетно постављене пирамиде старешинског кадра у Војсци Србије. Кадетима је поручио да од првог дана напредовање у каријери зависи од постигнутог успеха и личног залагања, додајући да се на том путу они такмиче са својим, али и са осталим генерацијама.

Приоритети у наредном периоду су, како је нагласио министар Шутановац, завршетак процеса професионализације, модернизација и опремање, заједничка обука и веће учешће у мировним мисијама ЕУ и УН. Осим тога, активније учешће у Програму *Партнерства за мир*, јачање регионалне сарадње, интензивирање билатералне војне сарадње, нарочито у војноекономској области, те школовање и специјализација припадника МО и ВС у иностранству биће у фокусу рада система одбране.

Кадети и кадеткиње су, након предавања, имали прилику да постављају питања министру одбране везана за актуелне проблеме и основне правце државне политике који се тичу система одбране. ■

Д. ГЛИШИЋ
Б. МИЉИЋ



Државни секретар Игор Јовичић у посети САД

Државни секретар Игор Јовичић боравио је у Сједињеним Америчким Државама од 12. до 17. октобра. Посета је реализована у циљу стицања сазнања и размене искустава о организацији свештеничке службе у Војсци, унапређења билатералне војне сарадње и развоја укупних односа Републике Србије и Сједињених Америчких Држава.

Државни секретар Јовичић сусрео се са командантом Националне гарде Охајо генералом Грегори Вејтом, главним свештеником Бироа Националне гарде генерал-мајором Џоном Елингтоном Јуниором и замеником главног правника Министарства одбране Чаком Аленом. Реализовани су и сусрети са главним свештеницима Бироа Националне гарде и Команде копнене војске. ■

Парламентарци НАТО-а и Скупштине Србије у бази „Југ“

Чланови Пододбора за демократско управљање Парламентарне скупштине НАТО-а и посланици Народне скупштине Републике Србије посетили су 23. октобра базу „Југ“ код Бујановца. Госте су поздравили државни секретар Душан Спасојевић, заменик команданта Копнене војске бригадни генерал Видоје Живковић и заменик команданта Четврте бригаде пуковник Зоран Лубура.

Гости су обишли базу, полигоне за обуку и просторије за смештај. Командант базе потпуковник Божидар Пејић упознао их је са наменом и задацима базе, која је од великог значаја за обезбеђење коридора 10 и одржавање стабилности на југу Србије.

Парламентарци НАТО-а показали су посебно интересовање за могућности базе и полигона за обуку, улогу и положај жена у саставу јединице и за односе са локалним становништвом. ■

З. М.